

区领导做客首都之窗 介绍城市综管监督试点工作

本报讯(通讯员刘霞)8月28日,副区长富大鹏以及区市政市容委、城管局、八角街道相关负责人,做客首都之窗网站,通过政风行风热线直播间访谈节目,从基本背景、管理体制和监督机制等方面,介绍了石景山区开展区县城市管理体制改革试点工作的相关情况。

访谈从我区如何落实市委

试点工作的角度,全方位展现了石景山区通过建立《关于建立城市综合管理体系提升社会治理水平的意见》等系列相关制度,开展以提高城市治理能力为出发点,推进管理职责、机构人员、执法力量三个方面的资源整合,完善统筹协调、双重管理、绩效考核、干部激励四个方面的机制,实现指挥管理、人

员力量、执法标准、信息化平台、监督考核五个方面重点任务的具体实施情况。强调了通过改革建立主体清晰、权责明确、上下联动、协调有力、执法到位、运转高效的城市管理格局,并通过结合“两规范一提高”等监督工作,密切联系群众,改进工作作风,探索出了一条城市健康发展、科学发展、和

谐发展的新路,为提高城市治理体系和治理能力现代化水平,为实现我区高端绿色发展奠定了坚实基础,为北京市下一步城市管理方面的工作探索和积累一些经验。

在访谈过程中,各访谈嘉宾还在线与网民进行了实时的互动交流,解答了网友提出的问题。

安监局组织危险化学品企业负责人安全培训

本报讯(通讯员刘同明)为进一步强化危险化学品经营、储存和使用单位的安全管理,提高企业负责人和从业人员的安全意识和自我防范技能。9月1日~3日,区安监局在首钢技校举办了全区危险化学品企业负责人和安全管理知识培训班。辖区内各加油站、输气站、药业企业等危险化学品生产经营单位主要负责人和安全管理知识参加了培训。

此次培训对涉及危险化学品安全法律法规、危险化学品安全经营管理、化学品危险性鉴别与分类、防火防爆防恐、申办危险化学品经营许可证等方面的知识进行了全面系统地讲解,对危险化学品从业人员在经营、储存、运输、使用危险化学品过程的注意事项、存在的安全隐患以及应急措施等方面进行了全面的培训。

通过培训,进一步强化了危险化学品生产经营单位负责人和从业人员的安全防范意识,提高了参训人员安全管理技能,为防范我区危险化学品领域发生安全生产事故打下了坚实的基础。

简讯

●9月3日下午,老山街道组织召开安全生产暨消防安全工作会。会议对近期安全生产暨消防工作进行了简要总结和点评,对优秀做法给予表扬,并就中秋假期安全隐患排查检查和国庆期间“六大安保”专项行动宣传教育工作进行了部署。
李娇



“流动的老年大学”走进社区

9月2日上午,由北京书画协会举办的“流动的老年大学”书画进社区公益活动,“文化进社区”——老年书画知识讲座,与八角街道杨庄中区的居民见面了。

活动现场,书画家孙秋实向社区居民传授了中华传统的书画知识,还让居民们自己动手笔,体验国画牡丹的画法。活动使社区居民了解了中国书画知识,丰富了社区居民的文化生活,受到大伙儿的欢迎。
胡玉兰

八面来风

娃哈哈怡宝桶装水菌落总数超标

市食药监局日前宣布,在对检查的19批次食品中,市民熟悉的“娃哈哈”某批次桶装纯净水菌落总数达到标准限量8倍;某批次“怡宝”桶装纯净水菌落总数实测值高达标准值的1450倍。
窦红梅

本科上六年可拿双校双学位

考入市属高校,也有机会拿下中央部属高校的本科双学位。新学年,北京联合大学的学生将体验到这种全新的人才培养模式,本科上六年,就可以获得本校以及对外经济贸易大学的两个学士学位。
贾晓燕

婴儿配方食品应标示用法用量

国家卫计委日前在官网上公布了《预包装特殊膳食用食品标签》(修订版)的问答。其中指出,包括婴幼儿配方食品在内的预包装特殊膳食用食品标签上,应标示食用方法、每日或每餐食用量,以指导消费者合理使用。
刘欢

骗提国管公积金将被严惩

北京住房公积金管理中心国家机关分中心网站近日发布消息称,由于各地骗提套取住房公积金的行为时有发生,因此将加强对以租房为名义提取国管公积金的申请审核。骗提套取的行为一旦被发觉,将被终止缴存职工的提取行为,退还所提金额并且将该职工的信息记入不良信息库和征信系统。
耿诺

首家一卡通营业厅开业

公交一卡通用户今后也可以到专门的营业厅里办理一卡通申领、充值、退卡等业务了。近日,本市首家一卡通营业厅在东直门开业,营业厅面积在90平方米左右,承接一卡通各类业务,暂不支持学生卡业务。
刘宇鑫

喝尿能治病?不靠谱

针对喝尿治病一说,专家表示,正常人体排出的尿液含有的有益物质含量极低,几乎可以忽略不计,喝下去不会对身体起多大帮助,但其中的尿素、尿酸、肌酐、酮体、胆色素等有害物质反倒会对人体造成伤害。
方芳 刘晔

(信息来源《北京日报》)

当好民意的传话人和促进发展的助推器

——区政协委员“三级联系”制度有序推进

为更好地让政协委员深入基层了解情况,建言献策,区政协今年推出了政协委员“三级联系”制度。即区政协主席会议8名成员分别联系区政协25名常委;区政协常委会议33名成员分别联系160名委员;区政协193名委员分别联系143个社区和部分委办局。建好“一家一室一点”,即在各街道建立“委员之家”,使委员学习在家中、知情在家中、议政在家中、联谊在家中、服务在家中;在各社区建立“委员工作室”,让委员在听民意、察民情、解民忧中履行职责。在6个委办局建立委员联系点,让委员履职有基地,知情有渠道,联谊有平台。

活动开展以来,政协主席、副主席及各位委员到街道“委员之家”、到社区“委员工作室”,认门、认人、认路、认自己的“责任田”,与群众面对面沟通,心贴心交流,实打实听取情况,以委员的真心换得群众的实意,以委员建言献策为区域经济社会发展出力。

委员戴兵深入到所联系的景阳东街二社区了解到,社区安全探头配套设施缺乏,消防安全较大隐患,她以社情民意信息的形式反映上来,区领导共作出了8条批示,主管副区长亲自督办,半个月完成了社区安全探头的安装和消防安全隐患的整治。

委员叶艳下到所联系的隆恩寺社区,与居民面对面交流,倾听民意。隆恩寺新区周边交通不便利,难以满足居民出行需求的问题。政协以社情民意的形式反映给区委区政府,区委区政府相关负责人分别作出批示,责成区交通部门拿出解决方案。通过协调市交管局,调整了396路公交车首车发车时间,优化了公交线路,加强运营调控,解决了隆恩寺新区周边居民出行难的问题。

委员韩娇琳下到所联系的赵山社区,通过走访居民和召开座谈会,了解到社区存在安全隐患、多头管理、私搭乱建等现象,她就此情况撰写了社情民意,区领导做出

批示,金顶街街道牵头区住建委、城管大队、赵山社区居委会、社区5家物业单位召开协商会专题研究,对所存在问题拿出了行之有效的解决方案。

委员高世宝在“三级联系”对接会后,前往红卫社区,实地走访红卫社区了解情况,走访部队机关。又邀请了部队单位领导及社区领导考察了委员公司,协助社区编制了创建生态文明新社区的方案,由部队负责建设2个垃圾处理站,由高世宝委员的公司安装了价值200万人民币的餐厨垃圾处理设备,用于社区餐厨垃圾的无害化处理,并指导社区开展垃圾分类和餐厨垃圾、建筑垃圾资源化处理工作。高世宝委员还结合自身企业优势,通过努力,积极帮助全区80%的学校安装了餐厨垃圾处理设备,让学校的餐厨垃圾得到绿色处理,在全市名列前茅,也助推了我区高端绿色发展战略的实施。

政协委员“三级联系”制度实施半年来,

政协主席会议成员走访了联系的常委、社区和街道,带头种好自己的“责任田”;政协常委会议成员走访了委员,了解和掌握了委员的思想、工作、生活和履行职能等方面情况,积极帮助委员解决实际问题。每位政协委员每两个月到社区倾听民意、反映诉求,宣传政策、化解矛盾,关注民生、建言献策。社区有重要活动时,都愿意邀请委员参加。在今年反映的社情民意中,由委员联系社区、落实“三级联系”制度而撰写的信息占了三成多,社情民意的针对性、实效性和前瞻性有了进一步的提高。

通过政协委员“三级联系”制度的探索与实践,进一步激发了政协组织的内在动力,达到了委员向基层走、意见帮基层带、困难帮基层解,协商民主有内容、推动工作有实效的目的。委员与社区的紧密联系,接通了“地气”,增进了理解,联络、联谊、联心、联事,让委员有了更广阔的履职平台,履职实效也更加显著。
胡子超